

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ПЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 60 (1268)

Воскресенье 18 МАЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

В обкоме ВКП(б)

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отметило, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: на 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Тепло-Станском, Б. Болдинском, Лукояновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Тонкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на ложную экономию горючего посевные работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза невыполнения плана весенних тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б. Болдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лысковского, Вачского и Ляховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускается грубая ошибка, выражающаяся в том, что яровизация семян проводится в ничтожных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов игнорируется перекрестный сев. В большинстве колхозов Работкинского, Ляховского, Кстов-

ского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по настоящему ходом сева не руководят, мирятся с фактами прекращения работ в поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки для весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

2. Предложить директорам МТС покончить с выжидаем хорошей погоды, немедленно пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ликвидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением.

В случае невыполнения дневного задания той или иной бригадой, руководство МТС должно разобраться в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошадь задания по выполнению весенних полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять

трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и севе.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, применяясь к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тягловую силу на севе агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой невызревания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полеводческих бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Районная доска почета

- Шанин Николай Федорович.
Коноплев Павел Иванович.
Репин Анатолий Павлович.
Никитин Василий Северьянович.
Мочалов Дмитрий Иванович.
Прохоров Александр Николаевич.
Перекалов Александр Иванович.
Волков Глеб Иванович.
Чудин Александр Петрович.
Илюшин Александр Павлович.
Голышев Леонтий Андреевич.
Богатов Ипполит Тимофеевич.
Крайнов Иван Иванович.
Данилов Николай Иванович.
Голышев Иван Фиофанович.
Колхоз им. Крупской, председатель Панин Алексей Павлович.
Шабров Николай Степанович.
Бальзанов Михаил Иванович.
Богатов Николай Ипполитович.
Волков Николай Васильевич.
Лапшин Иван Александрович.
Туманов Михаил Иванович.
Лашков Семен Михайлович.
Тиханов Петр Иванович.
Кондрашов Федор Андреевич.
Колхоз „Красное знамя“, председатель Петрякова Татьяна Григорьевна.
Колхоз „Красный садовод“, председатель Морозов Федор Игнатьевич.
Слободской сельсовет, председатель Крайнов Владимир Александрович.
Перекалов Иван Афанасьевич.
Авдонин Александр Николаевич.
Рослов Василий Федорович.
Лапшин Федор Иванович.
Емелин Иван Петрович.
Липин Иван Димитриевич.

О занесении на районную доску почета

Бюро райкома партии и исполком райсовета приняли решение о занесении на районную доску почета за успешное и высококачественное проведение весеннего сева:

Севца колхоза имени Чадаева Авдонина А. Н., засеявшего в день на 13-рядной сеялке при смене коней 16 га.

Пахаря колхоза «Красный луч» Рослова В. Ф., вспахивающего в день на двухкорпусном плуге без смены коней по 3,17 га, при

норме 1,5 га. Пахаря колхоза «Верный путь» Лапшина Ф. И., вспахивающего за день на парковом плуге без смены коней по 3,05 га, при норме 1,5 га.

Севца колхоза им. Жданова Емелина П. П., засеявшего в день на 12-рядной сеялке без смены коней по 12 га.

Севца колхоза имени Чадаева Липина И. Д., засеявшего в день на 13-рядной сеялке без смены коней по 13,5 га.

Лучшие люди премированы

Исполком облевета и бюро обкома ВКП(б) за высокую производительность и хорошее качество работы на весеннем севе премировали 23 человека трактористов и колхозников. В числе премированных:

Шанин Николай Федорович — тракторист Работкинской МТС, работавший на агрегате за трак-

тором СТЗ (плуг, борона, сеялка) за смену 4,44 га и сэкономившего 17 килограммов горючего.

Данилов Николай Павлович — севец колхоза «Новая сила», засеявший на 12-рядной сеялке без смены лошадей 10,36 га за день.

В исполкоме райсовета и райкоме ВКП(б)

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) 16 мая с. г. приняли решение о премировании за высокую производительность труда на весеннем севе следующих трактористов и колхозников:

Премировать по 150 рублей каждого:

Андреева Александра Степановича — тракториста Слободской МТС, вспахивающего за смену на тракторе «НАТИ» по 10 гектаров.

Крайнова Владимира Александровича — председателя Слободского сельсовета за хорошую организацию и проведение весеннего сева при выполнении всех агротехнических мероприятий.

Панина Алексея Павловича — председателя колхоза им. Крупской, Подлесовского сельсовета, за успешное окончание сева зерновых и выполнение агротехнических требований.

Премировать по 125 рублей каждого:

Швецова Алексея Павловича — бригадира тракторного отряда Работкинской МТС, за организацию агрегатного метода работы и высокую производительность труда.

Штурмина Александра Ивановича — бригадира тракторного отряда Работкинской МТС, выполнявшего план весенних тракторных работ и экономию горючего.

Рябова Вепинава Васильевича — бригадира тракторного отряда Работкинской МТС, выполнявшего план весенних тракторных работ с экономией горючего.

Премировать по 100 рублей каждого:

Авдонина Александра Николаевича — сева колхоза им. Чадаева, засеявшего на 13-рядной сеялке по 16 гектаров в день.

Перекалова Александра Ивановича — пахаря колхоза «Новый строитель», вспахивающего на парковом плуге по 3,96 гектара в день.

Тиханова Петра Ивановича — бороновальщика колхоза «Красный восход», систематически перевыполняющего нормы выработки и забирающего по 19 гектаров в день.

Голышева Леонтия Ивановича — тракториста Работкинской МТС, за высокую производительность труда и экономию горючего.

КОЛХОЗЫ ЗАКОНЧИВШИЕ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

- Имени Крупской.
„Красный садовод“.
„Красное знамя“.
„Красный сормович“.
„2 я пятилетка“.
Имени Чадаева.
„Коммунист“.
имени Калинина.

СВОДКА

о выполнении плана сева яровых по Работкинскому району на 17 мая 1941 г.

Наименование сельсоветов	Посеяно в проц. к плану	Фронт и норма в корне	плоды
Варварский	54	15	
Запрудновский	64	45	
Игумновский	50	21	
Кадницкий	86	25	
Кисловский	48	1	
Лопатицкий	50	6	
Ляпиский	40	10	
Малиновский	68	37	
Подлесовский	85	32	
Работкинский	65	83	
Семовский	81	15	
Слободской	93	35	
Черемисский	65	27	
Шерменевский	81	19	
Итого	62	23	

План весенних работ выполнен

Тракторная бригада № 16 Работкинской МТС (бригадир тов. Рябов В. В.) первой 16 мая выполнила план весенних работ. Трактористы бригады В. Похвалин, Н. Земсков ежедневно на

тракторе СТЗ обрабатывали по 6—7 га за смену с экономией горючего.

Заканчивают выполнение плана бригады С. Ильичева, А. Штурмиба, А. Швецова и Г. Малова.

Сев зерновых заканчиваем

Весенние полевые работы в нашем колхозе «Красный луч» с каждым днем принимают все больший размах. Все производственные звенья и бригады охвачены социалистическим соревнованием за быстрое окончание весеннего сева с высоким качеством. Пахари, севцы, бороновальщики заключили индивидуальные договоры.

В ходе социалистического соревнования, в колхозе выросли стахановцы. Пахарь В. Ф. Рослов вспахивает за день на пароконном плуге без смены коней

по 3,17 га, при норме 1,5 га. Пахарь-стахановец тов. Кульков вспахивает за смену на пароконном плуге по 2—2,5 га и др.

Весенний сев в колхозе будет полностью закончен 18 мая. К этому у нас имеются все возможности.

Сейчас производственные звенья приступили к посадке раннего картофеля и овощей. Уже посажено 2,5 га картофеля, 0,80 га лука на репку и моркови.

Нитнов,
председатель колхоза.

Работают дружно

Дружно идут весенние полевые работы в сельхозартели имени Жданова. Колхозники настойчиво борются за быстрое окончание весеннего сева с высоким качеством, показывая новые образцы высокой производительности труда.

Пахари т.т. Никитин, Захарычев, Парфенов и другие систематически вспахивают за день на пароконном плуге без смены лошадей по 2,5—2,6 га, при норме 1,5 га.

Блестящие результаты высокой производительности труда показал севец-стахановец тов. Емелин. Он засеивает в день на 12-рядной сеялке без смены коней по 12 га, при норме 6 га с хорошим качеством.

За честный, стахановский труд, правление колхоза премировало тов. Емелина 75 рублями.

Кривоногов,
секретарь исполкома райсовета.

Правильно организовали труд

В прошлые годы в нашем колхозе «Просвет», Игумновского сельсовета, на севе работали скопом. Это не давало повысить производительность труда, нельзя было выявить лучших людей. Ныне этот недостаток был вовремя устранен. Бригадир А.

Черемухин каждому пахарю и другим ежедневно дает определенное задание. Такая организация труда дает прекрасный результат.

Работая пахарем И. Антонов на двухкорпусном плуге вспахивает за день без смены коней до 2,5 га.

Медведев.

Нет борьбы за сжатые сроки сева

При правильной организации дела и напряженной работе, колхоз «Память Ленина» имеет все возможности закончить сев зерновых 17 мая. Но здесь нет настоящей борьбы за сжатые сроки, производительность труда очень низкая, работают кое-как.

Заместитель председателя колхоза Ф. Кондратьев на 14 рядной сеялке при норме 6 га, за

сева в день всего лишь... 3,5 га. Плохо работают и другие. Но правление колхоза не принимает необходимых мер к устранению недостатков, повышением производительности труда серьезно не занимаются. И прежде всего не видно в этом ведущей роли самих членов правления колхоза.

Черемухин.

Работают скопом

До сих пор в нашем колхозе «Штурм» нет правильной организации труда. Бригадир не выделяет пахарям, севцам и бороновальщикам отдельных участков. Все они работают скопом. В результате нельзя добиться высокой производительности труда, нет

возможности выявить лучших людей.

Об этом неоднократно писали в стенгазете, но все остается по-старому. Правление колхоза во главе с тов. Ауловым должных мер не принимает. Вот почему наш колхоз отстает с севом.

А. Шутова.

Используют каждый час хорошей погоды

Работая на севе по-стахановски, многие трактористы Работкинской МТС показывают пример высокой производительности труда. Так, например, тракторист тов. Морозов вспахивает и бороновывает за смену на тракторе «СТЗ» по 8 га, дает значительную экономию горючего. Используя все возможности и каждый час благоприятной погоды, трак-

торист тов. Молев вспахивает с одновременным боронованием на тракторе «СТЗ» по 6 га, с экономией 40—45 килограммов горючего.

Сейчас во всех тракторных бригадах широко развернулось социалистическое соревнование за 100 процентов выполнения плана весенних тракторных работ.

Г. Карзанов.

Следуют примеру передовых

Следуя примеру передовых, член колхоза «Верный путь» Ф. И. Лапшин на весеннем севе добился высокой производительности труда. Он на пароконном плуге без смены коней вспахал за день 3,05 га, при норме 1,5 га. Качество работы хорошее. Его опыт передаем остальным.

Аришнов.

В отличие от прошлых лет

В этом году многие колхозники нашей сельхозартели им. V съезда колхозников-ударников на севе работают по-ударному. Например, А. Глухов на двухкорпусном плуге пахает без смены коней по 2—2,8 га. Л. Колин боронит по 9,6 га, при норме 6 га. Хорошо работают и другие.

А. Колин,
председатель колхоза.



Первый аванс

Воодушевленные историческим постановлением СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, работники животноводческих ферм нашей сельхозартели «Парижская Коммуна» настойчиво борются за повышение продуктивности скота. Уже имеются первые результаты.

Доярка Матвеева Евдокия Семеновна от закрепленной за ней группы 9 коров за четыре месяца текущего года получила 10.142 литра молока вместо планового задания 9.710 литров. Доярка Курамина Елизавета Матвеевна от своей группы 9 коров надоила 8.081 литр молока вместо 7.730 литров.

Правление колхоза разрешило им выдать аванс молока в счет дополнительной оплаты за перевыполнение установленного задания. Матвеева и Курамина уже получили авансом по 100 литров молока в счет дополнительной оплаты.

Малов,
председатель колхоза.

Помогают колхозу

Ученики Прокошевской начальной школы вместе с учителями оказывают хорошую помощь колхозу в уходе за садами. 35 яблоней окопали и обложили навозом. Готовятся к побелке. Кроме того, учащиеся написали много лозунгов, мобилизующих колхозников на быстрое завершение сева, получение высокого урожая зерновых и овощей. Учителя С. Барышников и С. Митякова принимают активное участие в выпуске стенных газет.

Примеру учителей и учащихся Прокошевской начальной школы обязаны последовать все учителя и учащиеся района.

Азюнин.

Заложили новый сад

В сельхозартели «Память Чакова», Малиновского сельсовета, разбит новый фруктовый сад. Всего в нем посажено 800 сортовых посадков.

Грошев.

В молочном совхозе № 2 Одесского пригородного района вачата подготовка к уборочной кампании.



Комбайнер Антон Букла (на первом плане) ремонтирует свой комбайн; рядом — механик совхоза А. А. Мардань — кандидат на ВСХВ 1941 года.

Фото Ф. Погорелко

Фотохроника ТАСС

25-го мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 г.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая с. г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскурсанты — передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тыс. организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС).

Строительство новых зданий школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ

В текущем году в областях, краях и республиках будет начато сооружение около 80 типовых учебных и производственных помещений ремесленных училищ и общежитий школ ФЗО общей стоимостью свыше 70 миллионов рублей.

По проекту новое здание ремесленного училища рассчитано на обучение 400 учащихся. В нем предусмотрено несколько учебных аудиторий и кабинетов, физкультурный зал, душ, столовая, служебные комнаты для мастеров и

преподавателей. В производственном корпусе разместятся станочный и слесарно механический цехи, кузница, сварочная, литейная, а в некоторых училищах — мастерские по деревообработке. При 16 училищах намечено строительство интернатов на 400 мест каждый.

Намечены также крупные работы по строительству нетиповых зданий. На это строительство будет затрачено 185 миллионов рублей.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 15 и 16 мая)

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая атаковала различные военные объекты Англии. Продолжались операции на море. Сообщается о потоплении ряда английских торговых пароходов.

Иностранная печать отмечает значительное расширение операций английских военно-воздушных сил. В налетах на Германию теперь принимает участие большее чем раньше, количество самолетов. Применяемые английскими самолетами бомбы отличаются огромной разрушительной силой.

В ночь на 16 мая главным объектом налетов английской авиации был Ганновер. Соединение крупнейших бомбардировщиков атаковало Берлин. Бомбардировке подверглись кроме того, Гамбург, Куксхаген, доки Кале, Булони и Дьепа, Сен-Назера и Лориана (Франция).

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума. На ливийско-египетской границе крупные части англичан при поддержке танков

предприняли наступление на форт Капуццо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступила в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

На фронтах в Праге большую активность проявляет как английская, так и пражская авиация. По английским сообщениям в Ирак перебросено некоторое число германских самолетов. Выступивший в палате общин английский министр иностранных дел Иден сообщил, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Сирии. Иден заявил, что английское правительство предпримет действия против немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское же правительство, заявил Иден не может избежать ответственности за создавшееся положение.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.